

「暴亂唔係單純一啲年輕人出嚟發聲」 鄧炳強：有主腦煽惑搞「顏色革命」



▲鄧炳強批評有撈黑錢基金宣布將於十月底解散，但仍要求市民捐款，質疑是否「臨解中通社」。

決
心
滅
罪

撲滅罪行委員會昨午（27日）召開會議，保安局局長鄧炳強在會議結束後，聯同委員林建康在政府總部會見傳媒。

鄧炳強表示，香港國安法實施已一年多，有143人涉違反國安法被捕，當中81人被檢控，已有三人定罪，涉分裂國家、恐怖活動及勾結外國勢力顛覆國家政權罪。鄧炳強表示，2019年發生的黑暴事件，並非單純年輕人出來發聲，而是有主腦人物想危害國家安全。

大公報記者 黃浩輝

鄧炳強指隨着法庭審訊，更多案情經由法庭暴露出來，市民會更加看清楚2019年黑暴的來龍去脈。鄧不點名提到在審訊中，有經營媒體的被捕者勾結外國勢力，是事件的「主腦人物」，令兩名被告展開行動。鄧炳強說：「2019年發生的事情，唔係好單純一啲年輕人出嚟發聲，而係有啲主腦人物有心想危害國家安全，有組織性類似顏色革命的犯罪行為。」

質疑有人趁解散前「撈油水」

鄧又不點名批評「612人道支援基金」宣布將於十月底解散前，籌錢幫助黑暴分子進行法律訴訟，質疑該團體在解散前「撈油水」。被問到「撈油水」指控的證據，他解釋一個組織解散前仍要求市民捐款是「奇怪現象」，相信市民心中會有所

判斷，「上周有一個組織，呢個組織（過往）最主要係籌錢，嚟幫黑暴被捕者進行法律訴訟。我唔知佢哋有無幫違反國安法被告進行法律訴訟程序，但都留意到呢個團體公布嚟緊會解散，仲叫人捐一個好大額數字，咁樣你係咪臨解散前撈一筆油水呢？」鄧重申有證據的話，如涉及洗黑錢等，警方會作出拘捕。

支聯會多名常委前日（25日）收到警方國安處信件，要求他們根據國安法第43條提交資料，包括自2014年起在香港涉及成立「華人民主書院」、「中國維權律師關注組」、內地領域外及台灣政黨或組織、與黎智英助手Mark Simon相關等活動，以及透過通訊科技聯繫等活動。信中指明需要提供的資料包括活動名稱、目的、舉行日期、時間、地點、負責人、資

金來源和開支等。鄧炳強確認國安處近日發信，強調有關組織如未能按期限提交資料或有虛假資料，即屬違法。

鄧炳強又簡報香港整體罪案數字，今年上半年案件有30871宗，比去年同期下跌4.6%；破案率則上升3.6個百分點至35.7%。他指，整體罪案情況改善，主要是警方獲得新資源去主動追擊案件。

今年勒索案大增 多涉裸聊

鄧炳強續指，上半年傷人、爆竊和行動等案件減少16%至64%，但詐騙、刑事恐嚇及勒索案件增加7%至90%，當中勒索案件增幅最大，主要涉裸聊，而詐騙主要涉網上情緣案件，其中一宗假冒官員詐騙案件，被騙金額高達2.5億元。他又稱，期內警方阻止了360宗騙案，阻截六億元款項被轉走，犯人多數用「太空卡」犯案。

鄧炳強特別提到，上半年有224名年輕人涉嚴重毒品案被捕，增加66%，他們被人利用運毒，又因疫情多留在家而涉足毒品。

香港國安法實施已一年多，鄧炳強表示，有143人涉違反國安法被捕，當中81人被檢控，三人已定罪，涉分裂國家、恐怖活動及勾結外國勢力顛覆國家政權罪。

用虛擬銀行收賭注 賭博網洗黑錢3000萬

【大公報訊】記者黃浩輝報道：警方成功打擊一個利用虛擬銀行收受非法賭注及洗黑錢的犯罪集團。警方指，犯罪集團在網上開設賭博網站，利用親友和市民的傀儡戶口收受非法賭注和清洗黑錢，涉嫌在過去10個月共清洗黑錢達3000萬元，行動中拘捕九人，包括六名傀儡戶口持有人。

犯罪集團在去年五月至今年三月期間，利用23個戶口清洗共3000萬元犯罪得益，警方前日（26日）先拘捕三名集團骨幹，涉嫌「洗黑錢」和「串謀收受賭注」罪，相信他們負責在集團運作中心操控戶口和招攬賭客，同時在全港多處拘捕另外六人，全部是傀儡戶口持有人，他們分別報稱任職文員、清潔工、建築工人、售貨員和無業，部分被捕者是夫婦、朋友或親友關係，當中三人有黑社會背景。行動中檢獲兩部電腦、15部手機、45張電話預付卡、賭博紀錄、銀行提款卡和文件等，被捕五男四女（23至62歲），當中八人持香港身份證，一人持雙程證。

六傀儡戶口持有人被捕

財富情報及調查科署理總督察陳學麟表示，早前透過情報分析，發現有不法集團設立海外賭博網站，其間招攬不同的人開設傀儡戶口，同時透過社交媒体招攬賭客，聲稱可提供網上賭場服務，包括麻雀、啤牌和百家樂等。當賭客聯絡網站中介人後，中介人會協助賭客開設網上賭博戶口，並提供傀儡戶口給賭客注入賭款，轉換賭博注碼，然後在賭博網上投注。

陳學麟指出，犯罪集團不單使用多個虛擬銀行戶口，亦招攬他們的親友作傀儡戶口持有人，從而清洗和收取犯罪得益。該集團有一個運作中心，能集中及有系統地運作該批虛擬銀行傀儡戶口，利用互聯網進行頻繁的戶口轉賬，以掩飾資金流向，逃避警方追查。

警方重申，不法之徒可能會以現金和各種不同理由利誘市民開戶口作洗黑錢之用，市民如借出或賣出戶口，不管雙方是否認識，如該戶口被用作洗黑錢，戶口持有人可能已觸犯串謀洗黑錢罪。根據香港法例第455章《有組織及嚴重罪行條例》，一經定罪，可被判處監禁14年及罰款500萬元。



▲警方指犯罪集團在網上開設賭博網站，利用親友和市民的傀儡戶口收受非法賭注及洗黑錢。

流浮山寮屋變毒品倉 警檢7200萬可卡因

【大公報訊】記者黃浩輝報道：警方發現有毒販利用偏遠地區的寮屋作為毒品儲存倉庫，以逃避追查。毒品調查科前日（26日）展開反毒品行動，在天水圍拘捕一對男女，搜出約61.2公斤可卡因及小量大麻，市值約7200萬元。

兩男女落網 或有更多人涉案

毒品調查科（行動）高級督察吳龍交代案情時表示，警方根據情報及深入調查後，前日下午約四時到天水圍流浮山目標寮屋外埋伏，其後截查一對離開的

男女，在該名男子身上搜出10磚、重約12公斤的可卡因，隨即將兩人拘捕。

警員其後到涉案男子在附近租用的兩間寮屋，再搜出41磚、重約49.2公斤的可卡因和少量大麻，遂以「販運危險藥物」罪名拘捕該名姓周（21歲）男子和姓羅（29歲）女子，行動中檢獲的可卡因共重約61.2公斤，市值約7200萬元，兩人正被警方扣查。被捕兩人現正被警方扣查，案件仍在調查中，不排除會有多人被捕。

吳龍表示，警方呼籲村屋、寮屋業主和居民，如

發現租客或鄰居行為怪異，如用垃圾膠袋封閉窗戶，或有大量陌生人進出，應多加留意，如情況異常可與警方聯絡。此外，儲存毒品倉庫和製毒工場通常也會存放一些危險品，會對鄰居構成威脅。

警方強調，販運危險藥物是非常嚴重的罪行。根據《危險藥物條例》，一經定罪後，最高刑罰可被判終身監禁及罰款500萬元。



掃一掃
有片睇



▲警方檢獲約61.2公斤可卡因及小量大麻，市值約7200萬元。圖為警方展示的部分證物。

件被定罪，他直言後悔莫及。

●化名阿仁的在囚者因參與社會暴力事寫上鼓勵及祝福字句。

黑暴少年犯悔誤入歧途冀重返校園



▲懲教署及警務處合辦的「並肩同行」更生活動，冀助誤入歧途的青少年改過自新。



寫上文字，一方面表達對未來的盼望，另一方面亦寫上鼓勵及祝福字句。

一名參與活動的在囚者阿仁（化名）表示，入獄前就讀中六，是一名準備應考香港中學文憑試的學生，他因為參與社會暴力事件被捕，定罪後對自己誤入歧途後悔莫及。他感激懲教人員一直從旁協助，給予輔導及鼓勵，讓他看到一線曙光。他說，這次活動他除了反思犯罪的沉重代價，更以繪畫的方式把對校園的回憶都寫在花盆上。他希望自己的人生能像他悉心栽種的盆栽一樣，在校長的祝福和護蔭下，再次長出燦爛和茂盛的花朵，更希望可以重返校園，繼續學業。

校長參與 助建立正確人生觀

其中一位參與活動的校長表示，活動讓他可以深入地與在囚者交流，聆聽其心聲及想法，希望他們能返回學校繼續學業，並懂得以這次入院所的經歷為鑒，好好裝備自己重新出

發。他說，日後會向其他友校的校長分享這次活動經驗，鼓勵更多校長可以多關注及接納青少年人在囚者和更生人士。

活動籌辦人之一、懲教主任張兆斌指，青少年很多時難以抗拒社會上種種誘惑或受他人唆擺而誤入歧途，這次有幸邀請到多位校長來臨與他們一起分享，協助在囚青少年建立正確的人生觀，更讓他們感受到校長的關懷，希望他們日後能重新出發，迎接美好的將來。

警方義工李杏儀表示，現今青少年很有主見，但不懂得如何表達心中的想法，以致他們在不被認同時容易採取偏激的方法來處理情緒。活動讓他們透過藝術創作與校長互動，亦能讓他們表達自己的想法。



掃一掃
睇圖輯